



«МЕРА ЛУЧШЕ ВСЕГО» MEASURE IS BEST

ОТ РЕДАКЦИИ



**Дорогой наш читатель,
уважаемые авторы и члены редакционной коллегии!**

2016 год подходит к своему завершению. Для редакции журнала он был напряжённым, т.к. созданная пять лет тому назад площадка для обсуждения результатов онтологического анализа предметных областей и происходящих в них процессов «притягивает» исследователей, занимающихся разработкой информационных систем и системным анализом, и специалистов, занимающиеся гуманитарными дисциплинами: философов, психологов и лингвистов.

«Наука начинается там, где начинают измерять». Эти слова великого русского учёного Д.И. Менделеева как лакмусовая бумага определяют и отделяют науку от прочих видов человеческой деятельности. Но задолго до него о *мере* говорил причисляемый к «семи греческим мудрецам» *Клеобул* (VI век до н. э.), который был одним из правителей города Линдос на острове Родос в Греции. В своём городе Клеобул обновил знаменитый храм Афины и построил водопровод, снабжавший город водой вплоть до средневековья. Он выступал за обучение женщин, видимо потому, что из детей имел только дочь *Клеобулину*. Ему приписываются изречения: «Мера лучше всего», «В достатке не заносись, в нужде не унижайся», «Детей воспитывай», «К несправедливости питай ненависть, благочестие блюди», «Силой не делай ничего» и многих других подобных. Автор многочисленных стихов, песен, шарад и загадок. Считается, что Клеобул в годы своего правления находился под влиянием своей дочери Клеобулины - поэтессы и философа. Аристотель цитировал Клеобулину в Поэтике и Риторике. Она упоминалась в драме Кратина — «Клеобулины». Плутарх писал, что Фалес характеризовал её как женщину с умом государственного деятеля. В историю Клеобул вошел как справедливый и мудрый правитель, при котором на острове не было внутренних распрей, выросли ремесла, сельское хозяйство и торговый оборот.

Из опубликованных в этом номере работ, авторы которых представляют различные города нашей необъятной страны (Москва, Иркутск, Новосибирск, Ижевск, Самара, Магнитогорск, Апатиты, Уфа), хотелось бы, прежде всего, выделить две работы, которые напрямую связаны с поиском *меры*. Это статья профессора *Пиявского С.А.*, которому, по нашему мнению, удалось повысить обоснованность и простоту использования широко известного метода анализа иерархий Т. Саати. Публикуемые им результаты существенно продвигают объективизацию решения многокритериальных задач, а разработанные оценки и численные значения соотнесения критериев позволяют надеяться на то, что полученные «золотые сечения» в форме «таблиц Пиявского» вскоре могут стать азбучными (как таблицы Брадиса). Не менее значима и векторная логика доктора наук *Аршинского Л.В.*, описавшего путь, который прошёл математический аппарат логики от оперирования парой чисел $\{0, 1\}$ к работе с достаточно сложными векторными конструкциями. Именно эти две статьи и открывают номер.

Мы продолжаем расширять наше присутствие в медиа пространстве. К Crossref, РИНЦ, КиберЛенинке и EBSCO, в этом квартале благодаря компании ИВИС (IVIS) добавилось размещение журнала на платформе **EastView** в коллекции «Издания по естественным наукам».

Уважаемый читатель и наш будущий автор!
Присоединяйтесь и Вы к нам в **Новом году!**
Ontologists and designers of all countries and subject areas, join us!